
Hva er vel kjekkere enn å være sammen med barnebarna på golfbanen? Dagfinn Klovning har tatt med sine tre, fra v. Kaia (6 år), Vetle (9 år i mai) og Lars (7 år).

La oss bruke Golfens Dag,
søndag 3. juni, best mulig!

MEDLEMSAVIS FOR
STAVANGER GOLFKLUBB
Nr. 1/2018  www.sgk.no
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Golfens Dag blir i år arrangert 3. juni, og vi oppfordrer alle klubbens
medlemmer til å komme en tur på banen denne dagen. Ta med famile,
nabolag og venner, og la oss gi dem en introduksjon til golfens gleder
og sosiale sider. En nydelig, vårgrønn bane, Farmhouse og hyggelige
verter på banen og gårdsplassen står til disposisjon!

LES OM GOLFENS DAG OG MYE MER I VÅRENS FYLDIGE NUMMER
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- Og her er vi ved et hovedpoeng, sier
Ragnhild Dokka, leder for Trivsel- og
rekrutteringskomiteen: golf er verdens
mest sosiale idrett. Takket være handicap-
systemet kan alle aldre, fra barn til olde-
foreldre, gjøre noe skikkelig kjekt sammen.

Golfens Dag har to sider. Det ene er å
invitere lokalbefolkningen til å komme
og se anlegget vårt, se at golf er gøy, se
alt vi har å tilby – selvfølgelig også Farm-
house med både kiosk og restaurant.

- Utrolig mange går rundt Stokkavatnet
uten å komme hit opp, og vi vil bli kjent
for å ha et skikkelig godt tilbud med ser-
vering som er åpen for alle, sier markeds-
sjef Kim Sem-Henriksen. - Vi går ut på
internett, og sender informasjon direkte
til medlemmene for å oppmuntre dem
til å invitere storfamilie og venner med
hit. Argumentene for å prøve golf vil kanskje
overraske mange: det er enormt sosialt,
det er gøy, og det er sunt. Alle aldre går
og spiller her, og mange av de eldre bruker
golfen som både mosjon og møteplass.

Bruktmarked er pop
Den andre siden av Golfens Dag er brukt-
markedet. Alle medlemmer kan levere
inn utstyr de ikke bruker, og ha den ekstra
gleden at 30 % av salgssummen går til
vårt mest fremtidsrettede arbeid, junior-
satsingen. I fjor hadde arrangørene maks
uflaks: været var grusomt, og attpåtil var
tilgangen til klubben blokkert av sykkel-

løpet Tour des Fjords. Likevel var markedet
en virkelig suksess, forteller Kim. Folk
kunne finne det meste, alt fra enkeltkøller
og hele sett til bager og splitter nye sko.
Enkeltkøller gikk kanskje for 300 kroner,
men nybegynnere kunne også finne hele
sett for 600. - Én kar, som aldri hadde
spilt før, kjøpte et helt sett med bag for
800 kroner, og sprang rett opp på rangen
for å prøve! forteller Kim.

Farmhouse vil lokke med grilling fra kl. 12
og utover - hvis bare været er rimelig, sier
chef Petter Korneliussen. - Og ellers skal
vi ha alt det vanlige, med påsmurt mat,
kaker, nystekte vafler, og dagens lunsj.
Kiosken åpner vi kl. 10 og restauranten 12.

Hjelpsomme
verter – og
faddere
Når vi inviterer, må vi jo også sørge for
å være aktive og hjelpsomme verter.
- Vi planlegger å stå ute på plassen og ta
imot og fortelle og besvare spørsmål, sier
Ragnhild Dokka. - Vi kan vise rundt, til
Farmhouse og Jærhuset, til simulatorene,
til range og øvingsområder. Proene og
noen juniorer skal stå ved rangen og vei-
lede folk som har lyst til å prøve å slå.

Viljen til å hjelpe og vise strekker seg dess-
uten mye lenger ut enn til Golfens Dag,
og Ragnhild brenner for fadderordningen.
Komiteen hennes har ingen vansker med
å finne villige faddere, og vil gjerne ha
kontakt med fleste mulig mottakere.

- Hva kan dette tilbudet gå på?

- For eksempel at en fadder stiller opp
for en deltaker som har gjennomført Veien
til Golf-kurset, kanskje hjelper til litt på
drivingrangen, viser hvordan vi får ut
baller; går kanskje ni hull, kanskje bare
noen få, alt etter ønske – i det hele tatt,
hjelper nykomlinger til å føle seg hjemme
og varmt velkommen. Men aller først
gjelder det altså nå at flest mulig av oss
inviterer med storfamilie, naboer, venner
- alle som kunne tenke seg å finne ut litt
mer om vår flotte klubb, og kanskje få
en kølle mellom hendene og se om det
gikk an å treffe en ball – til å bli med på
Golfens Dag.

- Å, hvorfor i all verden tok vi ikke med barnebarna hit?
sukket et medlem på Golfens Dag i klubben vår i fjor.

AV NINA TJOMSLAND (TEKST)

Hva er bedre enn en tur til Farmhouse etter endt putte-trening med morfar? Det er mye å velge mellom
i isdisken, og Kaia, Vetle og Lars tar seg god tid til å finne den beste.

Ragnhild Dokka stiller med en stor stab hjelpsomme verter på Golfens Dag.
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En av de store fordelene med å runde 50
er at man kan delta på NM Senior. Noen
sier at nye koster feier best, men det
finnes mange veterankoster som på ingen
måte har glemt sine kunster. Mange av
dem stiller opp i NM Senior, som går av
stabelen 23.–24. juni. Både damer og
herrer inviteres, og deles i forskjellige
aldersklasser (se faktaboks). NM Senior
arrangeres i samarbeid mellom NGF og
Stavanger Golfklubb.

Hvem kan delta?
Målsetningen med NM Senior er å kåre
landets beste golfspiller i aldersinndelte
seniorklasser. NM Senior er den øverste
nasjonale turneringen for seniorspillere
i Norge. Turneringen er åpen for alle
norske statsborgere med gyldig medlem-
skap i en golfklubb som er tilsluttet Norges
Golfforbund. Utenlandske statsborgere
kan også delta. De må på samme måte
ha gyldig medlemskap i en golfklubb
tilsluttet Norges Golfforbund. Dessuten
må de ha hatt fast bopel (meldt til folke-
registeret) i Norge i minimum 12 måneder
før første turneringsdag.

Også for proffene
Det er ikke bare amatører som kan delta.
Også profesjonelle spillere som oppfyller
kriteriene over kan være med. Men de
kan selvsagt se langt etter pengepremier.
Her er det bare ære å vinne.

Flere damer?
I fjor, da turneringen gikk av stabelen på
Asker Golfklubb, var 120 spillere med.
Det er som regel svært stor interesse for
denne turneringen blant norske seniorer,
med noe mindre deltakelse når turnerin-
gen arrangeres utenfor Østlandsområdet.
Men det er verd å merke seg er at ikke
så mange er med i dameklassen. Så
kanskje vi kan gjøre noe med det, damer?
Det er bare å melde seg på. Det er ingen
handicapgrense for å delta. Dersom det
blir flere påmeldte enn turneringen har
kapasitet til, vil de med lavest handicap
gå foran.

Gladmelding til alle spreke golfere med noen år på baken: i slutten av juni arrangeres NM
senior på den vakre banen vår. For Stavanger Golfklubb er det en stor ære å få være vertskap
når Norges aller beste seniorspillere møtes til dyst. Turneringen føyer seg inn i rekken av
de mange NM vi har gjennomført opp gjennom årene

NM senior: Ingen handicapgrense
for å delta. Spilles uten handicap

Dato: 23.–24. juni 2018
Klassene er:
• Senior dame 50 (født 1959–1968)
• Eldre senior dame 60

(født 1958 eller tidligere)
• Senior herre 50 (født 1959–1968)
• Eldre senior herre 60

(født 1949–1958)
• Supersenior herre 70

(født 1948 eller tidligere)

   Påmelding i Golfbox.

FRIVILLIGE HJELPERE
Som alltid ved de store mesterskapene
vil det være bruk for frivillige hjelpere
til forskjellige funksjoner. Dette er en
kjekk måte å oppleve konkurransen fra
innsiden. Så hvis du har tid og lyst, merk
dagene i kalenderen og meld deg til
turneringskomiteen!NM senior har en klasse som passer for deg så sant

du har fylt 50! Både Bente Soltvedt og Kjersti Jæger
fra SGK deltok i NM senior på Asker GK 2017.
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AV DAG SVIHUS (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

I år går NM Senior i Stavanger!

Hva kan være kjekkere enn å få spille NM senior på egen bane - det er bare å sette igang med hardtreningen.



I erkjennelsen av at dette er en værtype
som vi kan vente å få mer av i årene
fremover, ble det på årsmøtet i februar
besluttet at klubben skulle se på mulig-
heten for å bygge om de fairwayene som
kommer dårligst ut, og som sårt trenger
til skikkelig drenering. Det gjelder i første
rekke fairwayene på hull 11, 13 og 16.
Dette blir i så tilfellet Fase 2 i en ombyg-
gingsplan som strekker seg fra 2017 til
2022. Siden opp- og nedrigging av
maskiner etc. er kostbart, skal det også
vurderes om det er hensiktsmessig å
ta en eller to andre fairwayer (i tillegg
til de tre nevnte) i Fase 2.

Fase 2 - tidligst høsten 2018
Om Fase 2 skal igangsettes høst/vinter
2018, er ikke avgjort på dette tidspunkt.
Det må veies opp mot flere faktorer,
ikke minst klubbens økonomi sett i for-
hold til de reelle kostnadene ved en
slik ombygging. Har klubben råd til dette?
Medlemmene i de tre største kategori-
ene fikk som kjent en kontingentøkning
på 15 % som var begrunnet i fairway-
ombyggingen. Men selv om årsmøtet ga
en (nesten) unison tilslutning til planene,
ligger det en viss usikkerhet i om økt
kontingent vil influere på medlemstallet.
Dette kan veie inn når de endelige avgjør-
elser skal tas. Avtroppende styreleder,
Odd Engelsgjerd, forsikret årsmøtet om
at arbeidet ikke skulle igangsettes med
mindre det var fullt ut økonomisk forsvar-
lig. Det må også innhentes råd fra fag-
folk på feltet, og de erfaringene som
er gjort med ombygging av fairwayene
på hull 1 og 2 vil også spille med. Uan-
sett kan dette arbeidet ikke starte før
høst/vinter 2018. Styret vil i forbindelse
med dette innkalle til et informasjons-
møte i høst hvor Prosjekt baneopp-
gradering 2017–2021 vil bli presentert
mer detaljert.

FASE 1 - Kjempegrøft på hull 6
Men som et helt nødvendig tiltak i Fase 1,
ble grøfting og drenering langs steingjerdet

på fairway 6 prioritert. Formålet var å lede
alt vannet som kommer fra gårdene og
høydedraget på oppsiden av fairwayen,
ned langs vestsiden mot fremste tee-
sted på hull 6, for så å koble dette inn
mot kanalen bak green 7. Den dårlige
dreneringen i jordlaget på nesten hele
fairwayen skyldes at vannet ikke blir
transportert vekk fort nok. Det blir stående
i overflaten for lenge, og resultatet er
store bløte partier, selv etter mange dager
med tørke.

Grøftearbeidet ble påbegynt allerede i
januar. Selve arbeidet var for omfattende
og tidkrevende for banemannskapet, som
på grunn av avspasering, ferier etc. bare
teller 2–3 stk. om vinteren. Det ville også
gått dramatisk ut over andre nødvendige
gjøremål i vinter. Leif Lende AS, maskin-
entrepenør (fra Klepp) ble leid inn til graving
og det tyngste arbeidet, mens Alf Inge,
Kenneth og Frode bisto så mye de kunne
med legging av drensrør mm. samt
planering og shaping til slutt.

Vi husker vel alle fjorårets ekstremt våte sommer og høst - og ditto våt bane. - Det var bløtt
på steder det aldri har vært bløtt før, og det sto vann på banen der det aldri har vært vann
før, forteller sjefgreenkeeper Frode Jørmeland.

Alf Inge bukserer drensrør i den dype grøfta på hull 6.

4

AV ELLEN JEPSON (TEKST) OG FRODE JØRMELAND (FOTO)

Prosjekt baneoppgradering 2017—2022

Fase 1 gjennomført etter plan



Selve finishen er det også banemann-
skapet som står for. Det er viktig med tanke
på å få til en effektiv klipping når det ny-
sådde gresset på anleggsområdet etter
hvert begynner å røre på seg. Den mar-
kerte avsatsen i fjellet til høyre og litt
fremover fra fremste tee på hull 6 er også
forsvunnet. Det vil nok glede mange som
har en tendens til å rote seg bort i dette
området med utslaget, men ikke minst
vil det gjøre klippingen en god del enklere.

Medlemmer som deltok på dugnaden i
vår, fikk merke at det var gravd opp en
god del stein sammen med jorda, og det
var ikke få trillebører som ble fylt opp.
– Nesten som i de årene da banen ble
etablert – da var steinplukking en helt
obligatorisk del av dugnadsarbeidet.

Dybden på grøfta varierer noe, men er
nok 2–3 meter på det dypeste, mener
Frode, - det ble gravd helt ned til leirlaget.
Når rør og sluker er på plass, blir det fylt
helt opp med singel. - Det er en del singel
som skal til, sier Frode. I tillegg går det
med ca. 600 meter med rør og en god
del sluker. Kostnadsramme: 400 000
(pr. desember 2017).

Vinter i dreneringens tegn
Grøfting og drenering har vært en helt
nødvendig del av banearbeidet så lenge
banen har eksistert, og mye av det har
foregått vinterstid. I tillegg til den store
grøfta på hull 6 har Frode, James, Alf Inge
og Kenneth gravd opp grøfter og lagt ny
drenering flere steder, bl.a. på hull 13,
også her er det lagt ned flere nye sluker.
Denne fairwayen var veldig plaget med
pytter og store våte partier under den
vedvarende “monsunen” vi hadde i fjor.

- Men det blir litt brannslukking, sier Frode.

- Jorda er i veldig dårlig forfatning – den
egner seg rett og slett ikke på en golfbane
der infiltrasjonensevnen (vanngjennom-
trenging i jord) er veldig viktig for å få et
sunt vekstmiljø og en tørr spilleflate. På
de gamle fairwayene ligger det et nesten
ugjennomtrengelig topplag med thatch
(organisk lag med dødt gress- og plante-
materiale) som bidrar til at vannet blir
stående i overflaten (anaerobt vekstmiljø) 
– det kommer ingen vei og gresset dør.

Den dårlige dreneringsevnen i jorda ble
også påpekt i en rapport som NIBIO (Norsk
institutt for bioøkonomi) utarbeidet i
september 2017 (på oppdrag av SGK) der
tema var drenering. Selv om rapporten
til en viss grad konsentrerte seg om for-
holdene på hull 6, så gjaldt siste del av
konklusjonen hele banen:

“Eftersom alla greenområden är nyreno-
verade och moderna är det rimligt att
rekommendera styrelsen för Stavanger
GK att utreda vad som krävs för att även
få övriga spelytor moderniserade med
korrekt planerade ytavvattning och
effektiv dränering av markvatten.”

Å få samtlige fairwayer ombygd og mo-
dernisert er jo ønskedrømmen, men om
dette er mulig ligger nok et godt stykke
inn i fremtiden. - Og ja, hadde vi hatt
flust med penger, kunne vi nok gjort det,
sier Frode med et lurt smil.

På faiway 13 er det grøftet og nye sluker er på plass

Et betydelig del av faiwayen på hull 6 er berørt av grøftearbeidet. Men det kommer til å bli fint, og en
jevnere og tørrere bane vil sikkert alle medlemmene sette pris på.

Her er det god gang i dreneringen. Vann fra hull 6
strømmer ned i kanalen ved green 7, og herfra er
det nesten strake veien til Stokkavatnet.
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En stor fordel er at det har vært relativt
lite nedbør etter jul, slik at en god del av
de våte partiene har fått tørke opp. Men
varmegradene som skal til for at gresset
skal gro, lot vente på seg. Det har resultert
i en senere baneåpning enn forventet.
Den var satt til 1. april (som i fjor), men
først 18. april fikk spillerne komme ut på
sommergreener. I 2016 ble banen åpnet
allerede 19. mars, og det er en hel måned
i forskjell. Gresset begynner å gro når jord-
temperaturen er ca. 7 grader. Den 3. april
målte Frode “tempen” til 0,4 pluss i gree-
nen, men allerede 11. april var den på
11, 9. - Da er det god gang, sier Frode.
Han mener det ikke er forsvarlig å slippe
spillere på greenene før gressveksten er
kommet godt i gang. - Da risikerer vi at
de veike gresspirene blir tråkket ned,
gresset blir stresset, og det kan forsinke
veksten utover i sesongen.

- Hva med frostnetter? - På denne tiden
er det ikke overhengende fare for lang-
varig nattefrost, og greenene kan uansett
tåle noen netter med kuldegrader, sier
Frode. Vi er tross alt heldige, mange baner
på Østlandet har fått helt ødelagte greener
– gresset har rett og slett dødd i den harde
og snørike vinteren østpå.

Nytt teested
Det blir nytt teested på hull 11 som skal
gjøre det litt kjekkere for de som ikke har
de lengste utslagene. Selve plasseringen
er i skrivende stund ikke avgjort. Det er
svært viktig for sikkerheten, selvsagt, at
dette teestedet ikke kommer i veien for
utslagsballer fra hull 14. Det har tidligere
også vært diskutert å gjøre dette hullet
om til par 5 fra nåværende fremste tee.

Frode er uansett klar til å sette i gang
med arbeidet. Av annet arbeid som er
gjort i vinter, kan nevnes drenering av
rangen på høyre side mot hull 9. Her er
det også kommet opp nye “targets” –
avstandsmålere. - Og så har vi fått nye
infoskilt ved puttegreenen og ved opp-
kjørselen til klubben, forteller Frode.

En stor takk
Frode ønsker å takke for innsatsen til dug-
nadsgjengen som har arbeidet godt hver
onsdag gjennom hele vinteren. - Og takk
for hjelpen til medlemmene som var med
på de to dugnadene vi hadde i april.
Lørdag 14. april var det 58 medlemmer

som deltok, og dette er mange flere en
det som er normalt.

NB! Kan ikke gjentas for ofte:
TA TO - Reparer nedslagsmerker på
greenen, legg på plass torv på fairwayen.
Følg pilene for traller (her syndes det en
del). Sikkerhet på banen og for bane-
mannskapet: Slå ikke ut fra rangen når
ballplukkeren er ute, det er kun plexi-
glass i frontruten, og den kan knuses.
Ellers skal du som spiller være opp-
merksom på aktivitet/arbeid på banen.
Slå ikke ut før du er helt sikker på at
banen foran deg er klar. God sesong!

Noen av oss som gikk og hutrer i vinter, har lurt på om den forholdsvis lange kuldeperioden
har vært uheldig for banen. Men Frode avkrefter dette, - det har vært en grei og fin vinter,
og banen har klart seg bra, sier han.

Jordtermometeret forteller om våren er i anmarsj.

FO
TO

: F
RO

D
E 

JØ
RM

EL
A

N
D

Flunka ny og leaset traktor – helautomatisk – kommer til å vise igjen på banen, det er Alf Inge sikker på.

Kåre Skogen tar sikte på de nye “targets” på rangen. Helt til høyre er det nysådd etter dreneringsarbeidet.
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AV ELLEN JEPSON (TEKST)

Våren kom sent - men godt
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AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG FRODE VASSBØ (FOTO)

Richardson hadde litt av en oppgave: den
eneste av de utrettelige pådriverne som
hadde spilt golf før, var Colin W. Peck
(daværende britisk konsul i Stavanger).
John Richardson måtte altså begynne fra
scratch. Ved starten hadde klubben 83
medlemmer, de fleste i alder 35–50.
Richardson var flink til å oppmuntre, og
gjorde dem lykkelige hver gang han sa
“that's better!” Der hvor 6. green er nå,
satte de opp en svær brislingnot fra Chr.
Bjelland & Co, slik at lærlingene hadde
noe å slå mot. Etter hvert som de klarte
å rydde, kunne de slå ned mot et åpent
felt foran låvebrua på vår 7-er - som regel
med et 5-er jern, som var Richardsons
favorittkølle for instruksjon.

Stavanger-svingen
“John ville ikke slippe noen før han hadde
hatt minst 10 effektive treningstimer med
hver enkelt, og påla oss å arbeide minst
en time etterpå med det vi hadde lært”
berettet Alf Thorkildsen og Kjell Øverland
(redaktører av “Golfentusiasten”) i jubile-
umsboken. “Det gjorde vi så gjerne, for

vi hadde ingen golfbane som lå og fristet.
Heldigvis, tror vi nå vi kan si, for vi fikk
innarbeidet en viss soliditet og stabilitet
i de høyst personlige svingvarianter – som
siden er blitt “gründergenerasjonens” vare-
merke – litt overbærende kalt Stavanger-
svingen da vi efterhvert begynte å få
kontakt med de mer etablerte og skolerte
spillere i andre klubber.”

Eldre medlemmer kan kanskje ennå se
for seg varianter som Kjell Øverlands
konstante “banan”-ball – og forbauselsen
i hans blå øyne når en drive simpelthen
gikk rett fram. For ikke å snakke om Olav
Flatheims basketball-sveip… (Olav var i
mange år sekretær i SGK.)

Iherdig – og raus – start
Ennå i dag er medlemmenes frivillige inn-
sats et vesentlig element i klubbens liv
og kultur, men historien om hvordan SGK
ble til, er allikevel nesten utrolig. En ting
er endeløs jobbing med å rydde området,
grøfte og anlegge banen; en annen er
raushet, som omfattet at Torolf Smedvig,

formann i den første banekomiteen,
dekket det svære glippet da beregnet
kost for 18 hull ikke engang dekket anlegg
av ni, i tillegg til serier større anskaffelser
av utstyr, og at formann i huskomiteen,
Alf Gowart Olsen, ga klubben selve Jær-
huset, og fikk det fraktet hit fra Kvassheim
og satt på plass.

Allerede i oktober 1956 vedtok styret at
“golfbanen” skulle prøves, og inviterte
noen spillere fra Bergen. Flere hundre
interesserte kom for å se, og “den stakkars
lille håndfull stavangerbegynnere som
hittil nesten bare hadde slått i nett, var
ikke særlig høye i hatten der de sto på
1. tee for første gang i sitt liv og skulle
drive ut foran to-tre hundre tilskuere”.

“Tilskuerne var spent da det første paret,
golfforbundets president Johan Horn og
golfklubbens trener Mr. Richardson, gjorde
seg klar til det første slaget, og det steg
et sukk av begeistring over banen, da
ballen suste av sted som et projektil i
retning av flagget langt fremme.”

Vår første pro: 90 år – og spiller ennå

På arkivbildet t.v. ser vi John Richardson slå ut omtrent der dagens teested på hull ti ligger. Mye er forandret siden da, også utsikten. Gjennom sine åtte år som SGK-
trener fikk John oppleve en bane (som knapt hadde fire ferdige hull da han startet i 1956) stå “klar” med hele 18 hull i 1963. Raymond Lees, som tok over trener-
jobben i 1964, kom altså mer eller mindre til duket bord. Bildet av John t.h. er tatt i april i år, nesten 62 år etter at han ble ansatt i den nykonstituerte klubben.

“Fikk fint besøk i dag av vår første pro. Han er 90 år, har 9,6 i handicap, fikk sitt første hole-
in-one da han var 80, og sitt tredje i 2013” rapporterer klubbens daglige leder Frode Vassbø.
John Richardson fra Chester kom hit i 1956, forteller den første jubileumsboken, som dekker
årene fra 1956–81.
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- Vi var i en omfattende prosess for å ut-
vikle strategidokumentet, og det er et
godt verktøy for å drive klubben videre.
Jeg vil oppfordre alle til å gå inn på
hjemmesidene våre og lese det!
Det skal være godt på alle vis å komme
til SGK. Vi skal være en åpen, inklude-
rende, utviklende og ledende klubb. “For
alle” er et vesentlig trekk: vi ønsker at
alle skal føle seg velkommen uansett
alder, kjønn og behov – enten det handler
mest om det sosiale, om en kjekk hobby,
eller om å sette seg høye, sportslige mål.
Vi skal være smilende og vennlige, og si
hei til hverandre.

Strategidokumentet setter ekstra fokus
på barn og kvinner. Uten en aktiv junior-
seksjon kan ikke klubben overleve.

Juniorene skal gi oss de gode idrettslige
prestasjonene. De er gode forbilder for
rekruttene – de skaper miljø, og dessuten
kommer ofte hele familien med når først
en junior er tent, kanskje til og med stor-
familien.

Viktig å huske hvordan det var
å være ny
- Med hensyn til kvinner er det bra at vi
nå har en kvinnelig trener også. Det er
viktig å tilby treningsgrupper, og i det
hele tatt stimulere til at folk føler seg vel,
blir kjent med andre, og gjør fremskritt.
Statistikken viser at svært få faller ut når
de først er kommet ned i handicap 26.
Selvfølgelig vil det alltid være en viss
avskalling, men nå bidrar også trener

Tone Totland til at vi har et enda bedre
tilbud. For meg er det ekstra viktig at vi
har en aktiv og ressursrik damekomité
som trekker med kvinner på alle nivåer
– det er vesentlig å få engasjert folk.

Da jeg selv ble medlem i 1990, var det
kø. Kanskje ble vi nye sett på som hår i
suppa, men likevel har jeg alltid følt meg
velkommen. Men for oss alle er det viktig
å huske hvordan det føltes å være livredd
for å være i veien, gjøre noe “galt”, ikke
spille fort nok for eksempel. Da er vi
sårbare.

Vi må fylle vårt flotte anlegg
med enda mer innhold
Overbevisning, entusiasme og glede
skinner av Kjersti, når hun gjerne vil
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- Det skal være godt på alle vis
å komme til SGK
Den aller viktigste innsatsen til styre og administrasjon, i de fem årene Odd Engelsgjerd var
styreleder, var opplagt det nye Sagen-huset og den store utbedringen i bygningsmassen, sier
Odds etterfølger Kjersti Jæger. Og hopper lynraskt videre til det sentrale i alt hun brenner for:
strategidokumentet som ble presentert i fjor og som setter klartekst på visjoner og mål for SGK.

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)



spesifisere og utdype. - Vi har verdens
flotteste bane i verdens flotteste omgiv-
elser. Vi har en rik kulturarv med stolte
tradisjoner. Med det anlegget vi nå har,
må vi jobbe videre for å fylle det med
aktiviteter, med innhold. Vi er godt i gang,
med simulatorene, egen shop, oppgrade-
ring av driving range – og med trenings-
anleggene kan vi gjøre enda mer. I tillegg
har vi et flott tilbud i Farmhouse.

- Regnsommeren i fjor gjorde det påtren-
gende synlig hvor viktig det er å drenere?

- Vi må alltid ha en god bane! Og det er
allerede gjort en omfattende innsats, med
grøfting på 6-eren blant annet. I det hele
tatt imponerer banemannskapet. De har
vært utrolig flinke til å sørge for at vi har
en glimrende bane. Da de ville takke
banemannskapet under premieutdelingen
for en Europa-tur på Valderrama, kom det
ut minst 50 greenkepere! Egentlig er det
jo ubegrenset hvor mye du kan legge inn
i det.

Nina Middelthon: en klippe
i klubben
- I hele klubbens 62-årige historie har du
bare én kvinnelig forgjenger, Nina
Middelthon?

- Hun har vært en klippe i klubben så
lenge jeg har vært med, et forbilde for
mange gjennom en årrekke. Ikke minst
takket være hennes innsats vet forbundet
at de trygt kan legge mesterskap her.

En av styrkene til SGK er at så mange
aktive, flinke medlemmer har engasjert
seg i komitéarbeid; vi ser at mange ønsker
å ta gjenvalg, å være med og bidra.

- Hvordan føltes det nå å ta over
toppvervet?

-Jeg har jo fem års erfaring i styret, og
reflekterte nok mer over det da jeg sa ja
til å bli nestleder og dermed ligge i løypa
til å rykke opp. Det er klart du må ha lyst.
Vi er et kjempegodt team. Engasjement
og motivasjon er på plass, og jeg har et
sterkt ønske om å bidra til å løfte klubben
videre.

“Kan spille golf når jeg blir
gammel”
Kjersti er årgang 1962, vokste opp på
Madlasandnes, og ble tatt med til rangen
som ungdom. - Der sto Lees-en. Han ga
meg et 7er-jern og sa “slå!” Det gjorde
jeg da, han spurte hvor jeg hadde lært
golf og sa at “du har jo talent, du må
begynne!” Jeg sa at nei, det kan jeg gjøre
når jeg blir gammel, sånn rundt 40 år
kanskje.

-Det gikk nøyaktig 10 år før jeg ble med
en venn ut på banen. Kjersti smiler: - Det
er han jeg er gift med i dag!

I mellomtiden ble hun jurist, og har straffe-
rett som spesialitet i et advokatfirma i
Sandnes. Ekteparets to barn begynte
naturlig nok begge tidlig med golf. Da
sønnen nådde en alder da han måtte
velge, vant fotballen. Men datteren
Katerina har stor glede av spillet; hun fikk
college-plass i Statene, studerer nå til en
mastergrad i finans i Bergen – i samme
kull som Ole Ramsnes – og trenger ikke
bli “gammel” for å bli overbevist om
golfens plass i livet.

- Jeg har vært utrolig heldig, og mine
største gleder er familie og golf, sier
Kjersti. Og hopper nok en gang tilbake til
strategi og fremtid: - Vi ønsker å være en
åpen og inkluderende klubb for alle - vi
har et fantastisk anlegg, kom og bruk det!

9

Nina Middelthon var leder for SGK 1984–1986, og
var sentral da klubben arrangerte EM for damer
i 1985. Bildet er fra denne tiden.

Visjon: En aktiv og tradisjonsrik golfklubb for alle. Inkluderende, utviklende, ledende

Inkluderende
Vi skal tilby et inkluderende miljø og legge til rette for trivsel og
samspill for medlemmer, gjester, ansatte og samarbeidspartnere,
både på og av banen. Vi skal jobbe for en kultur hvor alle er
velkomne og gode golfopplevelser deles.

Utviklende
Vi skal være ledende på utvikling av golfspillere, med fokus på både
bredde og topp. Vi skal være en klubb som kontinuerlig utvikler
bane, anlegg, ansatte og frivillige.

Ledende
Vi skal fortsette å holde meget høy banestandard og være en av
de ledende klubbene i landet. Vi skal yte et godt og profesjonelt
servicenivå i alle deler av klubbdriften og møte alle medlemmer
og gjester med et smil.

Hovedmål: Økt aktivitetsnivå året
rundt på hele anlegget.

Hovedpunkter i Stavanger Golfklubbs Strategiplan 2017–2020 vises under. Du kan lese mer på SGKs hjemmesider.



Han flirer litt når vi pirker borti den under-
liggende drivkraften som gjør at han
finner glede og motivasjon i å farte rundt
i verden for å kjempe mot stadig nye
generasjoner av topptrente golftalenter.

- Du må ha motivasjonen til å ofre alt for
å ta steget fra Challenge Tour til Europa-
touren. Om det er sult eller bare litt vanlig
dumhet, er jeg aldri helt sikker på, sier
35-åringen og ler.

Har to sjanser
Eirik Tage Johansen startet 2018-sesongen
med en godkjent 25. plass verd 4500 euro
i Barclays Kenya Open i Nairobi, men
Afrikaturen ble ikke helt som planlagt
for den unge veteranen.

- Nei, jeg fikk noe slagg i halsen og brystet
i forkant. Selve turneringen gikk brukbart,
men etterpå slet jeg lenge. Nå er jeg frisk
og rask igjen, og satser på å spille mange
turneringer på Challenge Tour fra midten
av mai i Open de Portugal, forteller Tage.
Slik han selv vurderer det, har han to

gode muligheter til igjen å ta steget opp
på Europa-touren.

- Etter at jeg klarte cutten til de to finale-
dagene på Q-school i høst har jeg ranking
til å få spille alt jeg har lyst og anledning
til på Challenge Tour. Å kvalifisere meg
direkte via CT er den ene muligheten. Så
har jeg jo også sjansen til å forbedre
rankingen gjennom Q-school. Topp 90 på
CT-rankingen tidlig i høst går inn på trinn
2, og Topp 45 direkte til trinn 3, så jeg
ser lyst på mulighetene i år, sier Eirik Tage
bestemt.

Har forandret seg
Mange av de som følger 35-åringen fra
gjerdet, vil kanskje mene at han var enda
bedre tidligere. Det blåser han av.

- Dersom jeg hadde spilt den golfen jeg
spilte for ti år siden, hadde jeg garantert
vært helt ute av sirkuset nå. Det dreier
seg om å stadig forbedre seg litt etter
litt. Sammen med trener Jan Egil Nærland
prøver jeg å sette det jeg kan, sammen

på den aller beste måten. Det er spen-
nende og utfordrende, og absolutt noe
av det som driver meg videre, sier han.

Det koster flesk å farte rundt som golf-
proff. Tage regner med at snittet per
turnering ligger på ca. 15 000 kroner.
Da er det ikke ideelt med tregt sponsor-
marked og en fot i baken fra NGF.

- Nei, de ville ikke ha meg med i Team
Norway, til tross for at jeg har den beste
rankingen av de som spiller nå. Det kan
jeg ikke gjøre noe med. De valgte å skyve
ut de eldste da tilgangen på ressurser ble
mindre. For min del betyr det at jeg ikke
reiser til USA og Dubai for å forberede meg
til sesongen. Jeg må stole på det jeg får
gjort her hjemme, fram til turneringene
starter. Det synes jeg vi har gjort på en
bra måte. Jan Egil og jeg kjenner hver-
andre fra langt tilbake. Vi vet at dette
ikke dreier seg om å finne opp hjulet. Jeg
har en god følelse for denne sesongen.

35-åringen Eirik Tage Johansen er nærmest født og oppvokst på golfbanen vår. Til tross for
at NGF igjen har dumpet ham, satser han helhjertet mot en ny sjanse på Europa-touren.
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Velkommen til oss i
Verksgaten 11, Stavanger
Som medlem i SGK får du disse prisene:

450,-  første konsultasjon
300,-  videre behandling
50 %  avslag på røntgen

Online booking via facebook:
kiropraktisksenterstavanger.no
(kode SGK i kommentarfeltet)

post@kiropraktisksenterstavanger.no
www.kiropraktisksenterstavanger.no     
  Tlf. 51 89 31 08

AV TORBJØRN SVENDSEN (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Utrolige Tage prøver igjen

35-årige Eirik Tage Johansen har tro på at han kan kvalifisere seg til spill på Europa-touren igjen denne sesongen.
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AV NINA TJOMSLAND (TEKST)

Ny ball for proene?
Ville profesjonell golf vinne på å bruke en langsommere ball? Når de beste kan slå en drive
opptil 450 meter, forsvinner da mye av spenningen for tilskuerne? Ifølge den britiske avisen
The Times skal øvrighetene for sporten i Storbritannia og USA, Royal & Ancient (R & A) og
Unites States Golf Association (USGA), være i gang med å utrede hvilken virkning en langsom-
mere ball ville ha på golf som tilskuersport. Og her handler det selvfølgelig om enorme beløp.

Sist august drivet Dustin Johnson nesten
400 meter på Firestone Country Club i
Ohio, den lengste driven siden Phil Mickel-
sons på over 400 meter på PGA-turen i
2013. Rekorden satte Mike Austin i 1974:
over 460 meter.

Spørsmålet er da om mange av de mest
fascinerende detaljene vil forsvinne når
turneringene stadig mer får preg av tev-
linger om hvem som slår lengst. R & A
vil ikke uttale seg om saken, men bekref-
ter at det nye testanlegget ved Kingsbarns
links, nær St. Andrews, er designet for å
skjerpe testmulighetene “over hele
golfsportens register”.

Ifølge Gary Player vil vi snart se golfere
drive godt over 350 meter – og nøyaktig
beint. “Den eneste måten å redde de
gamle banene som blir brukt til majors,
og kanskje til og med selve golfspillet, er
å begrense hvor langt ballen kan gå for
de profesjonelle.”

Saken har vært oppe tidligere: i 1980-
årene ba Jack Nicklaus en fabrikant utvikle
en kortere-reisende ball for en bane som
hans firma holdt på å designe for Grand
Cayman-øya. Den såkalte Cayman-ballen
hadde små buler på overflaten i stedet
for groper, veide 24 gram mot normalt

45, og gikk litt mer en halvparten så langt
som en vanlig ball.

Motstandere av å skape en slik forskjell
mellom proer og amatører mener det
ville være bedre å legge de store mester-
skapene til smalere baner. Banene som
blir brukt til de store mesterskapene, og
konkurransene for elite-amatører, er som
skapt for lange slag. Smalere fairwayer
ville kreve mer nøyaktighet, ikke bare
lengder – slik at spillerne ville bli tvunget
til vanskeligere vurderinger.

Og få tilskuerne til å holde pusten av
spenning…

Golfballen gjennom tidene
Før 1600-tallet kan de ha brukt baller av tre.
Fra 1600-tallet til tidlig 1800-tallet var det vanlig med “featherie”,
laget av gåsefjær sydd inn i en lærkule. Fra 1848 til 1900 var ballen
solid: en “gutty” var laget av et stoff fremstilt ved å koke inn sevje fra
et tropisk tre. 1899–1960-årene: Haskell-ballen hadde en kjerne av gummi i et skall
av enten en slags harpiks eller et plaststoff som het Surlyn. Disse ballene var preget med
små buler slik at de rullet bedre enn tidligere utgaver. Fra 1970-årene til i dag bruker vi baller
med et skall av Surlyn rundt en kjerne av en slags mykt og elastisk polymer.

Tenk deg at du står helt bakerst på hull 6 og driver
like til greenen og enda litt til. Det er like langt som
Mike Austins rekord fra 1974. Mike var 64 år da
rekorden ble satt på Winterwood Golf Course i Las
Vegas. “The drive was done on level ground, using
a persimmon wood driver with 10 degrees of loft
and a 43.5" extra-stiff steel shaft, the ball was a
soft balata” ifølge Wikipedia.

Kan redningen for de gamle banene være å gå tilbake til kortere-reisende baller?

Eldre tiders golfballer-
og køller var ganske
forskjellige fra dagens
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Vi er på drivingrangen med Tone Totland
og hennes elever. Med Tone på laget
setter vi punktum for en over 60 år lang
periode hvor SGK ikke hadde kvinnelig
golfpro. Da melder det seg naturlig en
rekke spørsmål. Hun er bokstavelig talt i
full sving med en gjeng ivrige damer som
har meldt seg på et åtte-ukers kurs, alle
på jakt etter svingen som kan løfte seson-
gen vi nå går inn i.

Bitt av basillen
- Slik skal du holde hendene på køllen.
Husk at du må ta nytt grep etter hvert
slag, sier Tone Totland strengt. Den lydige
eleven Ivana Kommedal gjør det hun får
beskjed om.

Tone vokste opp på Hundvåg, og startet
med golf i 1995 på Solastranden. At hun
ble bitt av basillen, er ikke å ta for hardt i.

- På den tiden bodde jeg mer eller mindre
på golfbanen, sier hun og smiler bredt.

- Handicapet mitt gikk raskt nedover, og
i 2000 bestemte jeg meg for å søke på
PGA-kurset som du trenger for å bli en
sakkyndig trener, forteller Tone. Hun ble
således den første kvinne fra Stavanger
som tok denne trenerutdannelsen.

Mange klubber
Gjennom årene fikk en rekke klubber
gleden av Tones kunnskaper. Hun jobbet
i Randaberg GK, Jæren GK og på Bærheim.
I en periode var hun også engasjert i Bodø.
For ni år siden ble hun endelig medlem
i Stavanger Golfklubb. Hun var en av søk-
erne som ønsket å jobbe i klubben da ut-
lysningen om ny trenerstilling ble lagt ut.

- For meg er rytmen i golfsvingen helt
grunnleggende. Det og god balanse.
Derfor tror jeg det er viktig å trene opp
kjernemuskulaturen, sier hun.

Kvinne vs mann
Mange lurer kanskje på om det er forskjell
på en kvinnelig trener og en mannlig.
Tone mener at det egentlig går ut på det
samme. - Kanskje er en kvinne bedre i
stand til å sette seg inn i hvordan det er
å ikke kunne slå så langt, spør hun ut i
luften.

AV DAG SVIHUS (TEKST OG FOTO)

Tone Totland: Klubbens første
kvinnelige golf-pro
Eleven får rolige, men bestemte beskjeder. Ti fingre settes møysommelig på grepet. Sånn. En
ny gul ball plasseres på matten. Pang! Stjernetreff!  Ballen fyker elegant og snorbeint over det
ennå gulbrune gresset på drivingrangen. - Fikk du det på bildet, utbryter eleven av ren glede.
Ingen tvil - her var riktig medisin utskrevet.
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Tonje Totland, vår nye golf pro, foran en gruppe ivrige elever på treningsfeltet. Gruppen består av: Elin Mauritzen, Kirsten Foseide Pedersen, Elin Lorentzen-Styr, Aud Karin
Rommetveit Mikkelsen, Eli Gryte Fjågesund, Karin Solvang, Gunhild Rian Sola, Jenny Rønnaug Kaada, Sigrid Fenne Willumsen og Ivana kommedal (ikke spesifisert rekkefølge).

Tone terper og terper på grepet. Her er det Ivana
Kommedal som får så hansken passer.



- Kanskje vi kvinner bedre kan sette oss
inn i problemet “menn slår mye lengre,
og ingen menn skjønner hvorfor vi slår
så mye kortere”.

- Jeg tror også at menn er mer lekne i opp-
veksten. De finner på mer fysiske ting og
leker med baller og sånn. Det er en fordel
når man begynner med golf. På den andre
siden har damer kanskje et mer sosialt
utbytte av golfrunden, uten at jeg skal
gre aller over én kam her selvfølgelig.

Pedagogen Tone
- For meg som trener er det viktig å legge
stor vekt på det rent pedagogiske. Hvilken
historie forteller jeg? Hvilke ord og begre-
per bruker jeg, og hvilke er eleven best
tjent med? Å fortelle om hvordan man
skal slå en golfball er 90 prosent nøye
tilpasset kommunikasjon. To ulike perso-
ner kan trenge to helt ulike meldinger
for å rette opp den samme tingen. Derfor
er det avgjørende for meg å bruke litt tid

med eleven og bli kjent med hvordan
hun eller han responderer.

Tone har aldri vært en ivrig konkurranse-
spiller eller tilhørt et elitelag. Selv mener
hun at det faktisk ikke er en ulempe som
trener.
- Kanskje kommuniserer en som meg
bedre med vanlige 20-handicappere enn
en som har snust på Europa-touren. Men
det må selvsagt mine elever bedømme,
sier hun med et lurt smil.

Treningen er i gang. Her skal det legges et godt grunnlag for en glitrende sesong.

Å lage Røffen er alltid kjekt. Og det blir en stadig kjekkere oppgave,
med den utviklingen vår klubb nå er i. Bane og bygninger er i sær-
klasse; banen blir utrettelig utbedret, og velkomst, inkludering og
trivsel er vesentlige stikkord.

Fremgangen er knyttet til omfattende innsikt, ferdighet og innsats
blant både ansatte og tallrike frivillige. Og her kan det være interes-
sant å se på kvinners innsats. Ikke fordi vi er bedre, men fordi vi
kan komme inn fra andre vinkler slik at kjønnene utfyller hverandre
enda mer positivt. Vår nye og første kvinnelige trener, Tone Totland,
uttrykker seg forsiktig: kanskje kan en kvinne bedre sette seg inn
i hvordan det er å ikke kunne slå så langt. Akkurat dette så vi da
vår egen veteran i Røffen, Ellen Jepson, dokumenterte med overbe-
visende grundighet hvor viktig det var å lage kortere sløyfer.

2018 er også et merkeår fordi vi nå har en kvinnelig styreleder,
Kjersti Jæger – og det er bare andre gang i hele klubbens 62-årige
historie. Det er godt over en manns -eller-kvinne-alder siden
Nina Middelthon ledet klubben, 1984–86.

Da vi den gangen var vertskap for damenes europeiske lagmester-
skap, var både fylkesmann og ordfører også kvinner. I seg selv
enestående, men for britene var nok det aller merkeligste at Nina
faktisk var SGK-President: “Surely, you mean Ladies' Captain, don't
you?” Kjersti trekker også fram et punkt som kanskje er spesielt
kvinnelig, at for oss alle er det viktig å huske hvordan det føltes å
være livredd for å være i veien, gjøre noe “galt”, ikke spille fort
nok for eksempel. Da er vi sårbare.

Desto viktigere er tiltak som treningsgrupper, Onsdagsslicen, og
fadderordningen, som forhåpentligvis vil vinne terreng og hjelpe
enda flere til å føle seg hjemme.

Og fordi vi alle kan bidra, er det viktig å merke av søndag 3. juni
i kalenderen. Det er Golfens Dag, spesielt lagt opp slik at vi kan ta
med familie og venner, vise rundt, introdusere vår praktfulle bane
og Farmhouse, som er åpen for alle, og forklare alt fra utstyr til
slag. Vi tror på godvær, denne gangen, etter
uhumskhetene i fjor. Dessuten kan vi rydde
fra utstyr vi ikke bruker og bringe det til
bruktmarkedet, hvor både store og små
da kan finne seg rimelig til rette – og
selgeren dessuten har gleden av at
30 % av salgsprisen går rett til junior-
arbeidet – fremtiden til SGK.
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Kjære leser
AV RØFFEN-REDAKTØR NINA TJOMSLAND

GOLFENS DAG

3. JUNI
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- Ja, det var bare sykt deilig. Jeg har hatt
mange 2. plasser de siste årene. Nå er
målet å vinne to turneringer til i denne
serien, eller rett og slett toppe rankingen
ved sesongens slutt. Begge deler gir plass
på Challenge Tour neste sesong, sier Aksel
Kristoffer Olsen.

Roser opplegget i Team Norway
I motsetning til klubblegenden Eirik Tage
Johansen (35), har Olsen fått en plass i
NGFs satsinggruppe Team Norway. Det
setter unggutten stor pris på. - Spesielt
under oppkjøringen nå på vinteren er det
perfekt å kunne reise ut i perioder for å
trene under gode forhold. Vi har hatt opp-
hold i USA, i Dubai og i Spania, sier Aksel.
Han gikk 13 under par i den andre NGL-
turneringen for året i Catalunya Resort
Championship. I omspill med svenske Joel
Sjöholm triumferte Aksel på det andre
hullet.

Olsen har stadig vekk lokale Jan Egil Nær-
land som trener. Nærland var tilknyttet
NGF fram til i høst, men også han har
merket uttørringen av midler i golfforbun-
det. Nå jobber han som trener i Sandnes
golfklubb og på Jæren. - Jeg pleier å holde
kontakten med Jan Egil ukentlig. Det er
ofte de samme tekniske momentene det
går i. Både han og jeg kjenner godt til
styrker og svakheter i min sving. Det er
godt å ha en trener som kan være både
en mentor og en coach, sier Aksel.

Må lære av fjoråret
Forrige sesong kastet den unge proffen
seg over det meste av treningsopphold
og turneringer som en glupsk hvithai. Det
har han bestemt seg for å lære av i år.

- Det ble rett og slett for mye. Jeg spilte
blant annet 12 turneringer på rad, dro på
alle samlinger og mistet overskuddet og
gleden. Denne sesongen må jeg time det
bedre, og ta de pausene som er så viktige
for å kunne prestere når det gjelder, sier
25-åringen.

I 2018 har ikke Norge frikort til Challenge
Tour. Uenighet om dopingregler har gjort
at vi ikke arrangerer touren denne seson-
gen. Det betyr også at spillere som Aksel
og Petter Mikalsen neppe får prøvd seg
på Challenge Tour før tidligst neste sesong.

- Nivået på Challenge Tour har blitt stadig
høyere de siste sesongene. Forskjellen
på Nordic Golf League, Challenge Tour og
Europa-touren er nok først og fremst at
antallet veldig gode spillere øker for hvert
steg opp, vurderer Aksel.

Fatteren som caddie
I motsetning til Eirk Tage har Aksel
Kristoffer Olsen bra støtte fra NGF. Likevel
er det langt fram til at han er selvgående
på økonomisiden.

- Vi har gratis reiser og opphold med
Team Norway. Litt dagpenger blir det
også, men det aller viktigste er å prestere
slik at du kan få inn litt premiepenger.
Klubben støtter oss også på flere måter.
Ellers har jeg en del lokale sponsorer som
støtter meg.

- Er foreldrene også å regne som spon-
sorer? - Hehe, nei. Men de støtter meg
på forskjellig vis likevel. Fatteren stiller
som caddie på mange av turneringene.
Det kan hjelpe å slippe å bære bagen
selv på noen av de banene vi spiller.

- Det er vel ingen plass til
kjærester i dette bildet?

- Ingen kommentar.
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Aksel Kristoffer Olsen er kronprinsen som prøver å fylle skoene til Eirik Tage Johansen. Han
har allerede vunnet én turnering på Nordic Golf League i år. Det har tent gnisten for alvor
hos 25-åringen.

AV TORBJØRN SVENDSEN (TEKST)

Aksel trenger to seire til

Aksel Kristoffer Olsen er med i Team Norway

87.000 kr i norske penger var seieren i PGA Catalunya Resort Championship i Spania verd. Det utgjør ca.
40 % av  det som kreves av innspilte penger for å være topp-5 i Nordic League-turneringen. PGA-turneringen
ble spilt i slutten av februar og det måtte omspill til før seieren var et faktum.

GOLFENS DAG

3. JUNI
SGK



Han har mange venner i SGK, og da Steinar
Fløisvik ble syk i januar i år, spurte noen
i styret om Frode kunne tenke seg å tre
inn som daglig leder for denne sesongen,
altså ut september. Frode har seilt en del,
og bruker sjøfartsuttrykk: - I utgangspunk-
tet er min viktigste oppgave å prøve å
styre skuta gjennom denne fasen. Jeg er
på deltid, 70 %, og kan jo ikke gjøre alt
det Steinar gjorde. Men han har vært her
i 13 år og har alt i hodet. Jeg ser et forbed-
ringspotensial i å legge opp rutiner slik at
en avløser kan steppe inn og vite hvor alt
er å finne. Arbeidsdelingen mellom ham
og markedssjef Kim Sem-Henriksen er klar.
- Kim har hovedansvar for sponsorene,
alt som går på planlegging av aktiviteter
på banen, og det meste av forespørsler
fra medlemmene. Han er omgjengelig
og service-innstilt, et viktig ansikt utad.

Den foretrukne klubben
- Til nå har jeg brukt mye tid på å sette
meg inn i det hele, ikke minst økonomien.
Hvis vi kan snakke om en visjon for disse
månedene, går det på hvordan vi skal se
ut i forhold til de andre klubbene i regi-
onen. Vi må synliggjøre mer av historien,
og mer om alle som gjør en god jobb.
Terskelen er altfor høy for folk som ikke
spiller golf, til å komme opp hit og spise
i Stavangers vakreste omgivelser. Vi må
bli viden kjent som den inkluderende,
foretrukne klubben. Og jeg håper at jeg
kan være med på å gjøre klubbkulturen
enda bedre, sier Frode.

Han var en sporty unge, spilte fotball, var
med i skiforeningen, drev med alpint –
nå avgått styreleder Odd Engelsgjerd, som
ikke er så mye eldre, var én av instruk-
tørene – før han ble overtalt av kamerat-
gjengen som skulle studere i Statene til
å bli med. Frode tok sin BA i økonomi i
Wisconsin, hvor det var et kanonmiljø for
golf: et eldre ektepar, grunneiere og bønder,

hadde fått laget en golfbane, oppmuntret
dem og lot dem låne køller gratis. - En hel
gjeng av oss ble hekta på golf der borte!

Var med og skapte Sola Golfklubb
Etter å ha fullført sin MBA i Kansas dro
Frode hjem og begynte i Geco. Ventelisten
for medlemskap i SGK var lang som et
vondt år, så Frode dro til Oslo på NGF-
seminar i banebygging. En artikkel i Aften-
bladet, om en bonde på Reve som kunne
tenke seg en golfbane på eiendommen
sin, trigget en gjeng til å gå i gang for å
skape Sola Golfklubb. De måtte legge inn
100 000 kroner hver, og lånte av for-
eldrene - dette var den tiden da de måtte
velge mellom å kjøpe bleier eller bensin…
- Da var jeg gått over til Statoil. Prosjektet
tok 10 år av fritiden min, og det var noe
av det aller kjekkeste jeg har vært med
på, sier Frode nå. Familien teller fire:
Frode og hans kone Ingeborg pluss Ingrid
som nå tar en mastergrad i Trondheim i
finans, hvor  broder Lars – som har vært
aktiv juniorspiller i klubben – skal opp  til
høsten.

Mange roller i oljå
Etter Statoil begynte Frode i Amoco, som
ble kjøpt opp av BP. Så, i år 2000, gikk
han inn som den første ansatte da Ole
Melberg startet eget selskap, og var daglig
leder i fire år før han fikk tilbud om å
begynne i Statoil igjen for å jobbe med
kjøp og salg av bedrifter. Da Statoil slo
seg sammen med Hydro, gikk han ut og
startet sitt eget selskap, Rig Management.
- Mange selskaper trengte rigger, men
ikke kontinuerlig, så vi leide inn rigger
og gjorde et puslespill med å ha dem i
bruk mest mulig. Det var kjempekjekt.
Men etter fire år spurte kolleger fra BP-
tiden om jeg ville være med på å starte
et nytt oljeselskap, Explora Petroleum,
med amerikansk kapital i ryggen. Vi boret
seks brønner. Alle var tørre, og vi solgte
da oljekrisen kom.

- Med en så tettstappet CV, hva har du i
handicap? Han har sett fornøyd ut hele
veien. Ansiktsuttrykket svekkes ikke, nå
heller, når han svarer: 7,7.
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- Skal prøve å styre skuta gjennom
denne fasen
“Stavanger Golfklubb 2018. Daglig leder Frode Vassbø (midlertidig)”. Hvem er han, og hva
står han for? Svaret er forekommende og kontant: - Årgang 1962, født og oppvokst på Madla,
gikk caddy og plukket og solgte baller her som guttunge. Elsker golf, er en forholdsvis utadvendt
type. Tror jeg er rettferdig. Ærlig – vel, av og til må du være brutalt ærlig, sier Frode.

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG SIGVE WOLD (FOTO)

Frode Vassbø har steppet inn som daglig leder i SGK. (Bildet er fra Cruden Bay golfbane i Skottland.)
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Hovedtrener Are Friestad drar litt på ordene når vi spør hvordan vinterens forberedelser har
gått for rekrutter, unge golfere og nesten like unge, lovende golfere.

- Vi har hatt bra oppmøte, og det er
mange ivrige golfere i starten av den nye
sesongen. Men det er viktig å påpeke at
det ikke bare dreier seg om teknikk, slag
og trening. Det aller viktigste er at ungene
har det kjekt, at de er sosiale. Så kommer
nok konkurranseinstinktet litt etter litt,
sier Friestad og gliser fornøyd.

Katrine Eide fra juniorkomiteen nikker
bekreftende. Hun har selv bidratt med
håpefulle golfere både i 11-årsgruppen
og i 13-årsgruppen.

- Det passer perfekt for 'na mor at dame-
gruppen har eglet seg inn på samme
treningstid som 13-åringene. Da får jeg
slått to fluer i en smekk, sier hun såre
fornøyd.

Har gått på veggene
Vinterens opplegg er endret fra fjoråret,
fordi gruppen med medlemskap og
handicap ble i største laget. Nå har de
delt den store gruppen inn etter alder.
Erfaringene er gode.

- Det er en utfordring å trene de yngste
innendørs slik vi har gjort fra senhøstens
og fram til forholdene har blitt brukbare
utendørs. De er fulle av energi, og har sust
som pingpongballer fra vegg til vegg inne
i simulatorrommene, sier Are Friestad.

- Vi har variert treningen på simulator
med litt scramble på søndagene for å
tilføre litt konkurranseinstinkt. Det holder
med bittesmå premier for å tenne dem,
legger Katrine Eide til.

Nå er treningsgruppene i underkant av ti
spillere, og det er et perfekt antall ifølge
hovedtreneren. Snart invaderer de det
flotte treningsområdet nede ved den
gamle greenen til hull sju.

Flere konkurransespillere
Noen av ungene har allerede deltatt på
Narvesen-touren, som er konkurranseare-
naen for så unge spillere. I løpet av 2018-
sesongen vil det bli arrangert ni turnerin-
ger i denne serien, og klubben har som
mål å trylle fram flere deltakere i år enn
de hadde i fjor.

- Det ser ut som sorteringen av spillere
er bedre med den gruppestrukturen vi
har nå. Trolig vil tre-fire spillere starte,
og kanskje seks-sju avslutte sesongen på
Narvesen-touren, sier Friestad håpefullt.

Henrik Songe Møller Løvtangen har en nydelig
sving som kommer til å sende handicapet hans
nedover med store steg denne sesongen.
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AV TORBJØRN SVENDSEN (TEKST)

"Ikke bare trening"

En treningsglad gjeng! Fra v.: Solveig Næss, Nova Siljander, Pia Eide, Ella Ingebretsen, Ella Tønnessen. Foran: Benjamin Solan Slethei og Jacob Austdal.



Gruppen opp til 13 år har en grense på
36 i handicap, og de yngste må ha spilt seg
ned til 53 eller bedre. En av de ivrigste i
yngste gruppe er Henrik Songe Møller
Løvtangen (11 snart). Unggutten svinger
nydelig, og det er lite å trekke på balltreffet.

- Jeg er ikke helt sikker, men tror jeg har 48
i handicap, sier Henrik mens han avbryter
den flotte slagserien for å prate litt med oss.
Hvor han har hentet det gode balltreffet fra,
er ikke noen lettløst gåte. Han rister på hodet
når vi lurer på om han jukser litt innen fotball
eller håndball. - Etter denne treningen skal
jeg rett på turn, røper han. - Jeg gleder meg
til å spille ute på banen igjen. Det er kjekt
med trening på rangen, men å spille ute på
banen er det aller kjekkeste, sier Henrik.

Mange har tatt steg
Hovedtrener Are Friestad har selv vokst opp
som ett av mange kjempetalenter i Stavan-
ger Golfklubb. Som 17-åring var han med
på det norske juniorlandslaget som tok VM-
gull i Japan. Norge vant for øvrig også gullet
året før. Likevel sier 28-åringen at det ikke
kribler for å gjøre comeback som konkur-
ransespiller. - Nei, det gjør faktisk ikke det.
Jeg koser meg når jeg er ute på banen med
kompisene, men vet hvor utrolig langt opp
det er til de aller beste, sier han. Selv om
det ikke er noen selvlysende supertalenter
blant spillerne i de yngste gruppene, mener
hovedtreneren at flere kommer til å utvikle
seg mye denne sesongen.

- Ja, mange har allerede tatt steg fra nivå-
et de holdt i høst, og det viktige blir at de
finner den indre gutsen til å trene ekstra
alene eller sammen med kompisene. Du blir
ikke god på nærspill, eksempelvis, om du
bare trener på det et par timer i uken. Håpet
er at vi klarer å tenne gnisten til å ofre andre
ting i noen av dem, sier han.

Junior- og elitekomiteen har ansvaret for
alle treningsgruppene, fra nybegynnere til
de beste juniorene med meritter fra lands-
lagsspill. Leder Jan Friestad (nei, han er ikke
i nær familie med Are) peker på viktigheten
av å stadig rekruttere nye ungdommer til
klubben. - Det er veldig kjekt om foreldrene
tar med seg ungene sine til treninger i
klubbens regi. Gjerne besteforeldre også.
De som starter tidlig, spiller ofte golf hele
livet. Å vekke interessen for golf hos de
yngste kan bety at klubben får medlem-
mer som bidrar et helt golfliv, sier Jan
Friestad.
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Utetrening er det beste! Fra v.: Helge Olai Laugtug Jacobsen, Noah Ydstebø, Emil Jørpeland og Filip Eide.

Hovedtrener Are Friestad viser Emil Jørmeland hvordan han skal ta ut siktepunkt for utslaget sitt.
Filip Eide (bak) konsentrerer seg om neste slag.

Katrine Eide i juniorkomiteen er primus motor for sesongens fredags-scramble med juniorene.
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Minnesteinen rett nedenfor veien mellom
11. green og 12. tee får mange til å
undres: hvem var Klaus Sletten? Det er
naturlig å tro at han hadde noe å gjøre
med planting av alle trærne som kan stå
så innmari ulaglig til for oss. Men svaret
er mye mer fargerikt og mangfoldig enn
som så. Og én ting er sikker: Klaus Sletten
ville ha frydet seg over alle de flotte
juniorene som ferdes her.

Her er mange stikkord: ivrig avholds- og
målmann, pådriver for et sterkt forsvar,
en forkjemper for ungdom og en utrettelig
støtte for de arbeidsløse, journalist, aktiv
politiker, sterk tilhenger av folkehøg
skolene.

Reise en sunn ungdom
Klaus Sletten ble født i Høyland, hvor faren
var kirkesanger, i 1877. På et stevne i
Lofthus valgte han sin veg, bare 18 år
gammel: han ville arbeide for å reise en
sunn ungdom. To år senere tok han initiati-
vet til å stifte Bondeungdomslaget i
Kristiania, et lag han styrte gjennom 15
turbulente år. Kanskje er det lett i dag å
glemme hvor beintøft det var å være
“Bondestudentar”, som Arne Garborg
uttrykte det: de ble sett ned på, og måtte
aller først lære å glemme dialekten og
snakke ”skikkelig norsk”.

En naturlig oppfølging var å bidra til å
skape Kaffistova, med “billeg mat, heim-
leg stell og vern mot skjenkestove- og
varietélivet”.

I 1905 giftet han seg med Margit Bruun,
datter av den store forkjemperen for
Grundtvigs ideer, og senere sogneprest,
Christopher Bruun.

20 år gammel ble Klaus Sletten ansatt
som journalist i Den 17de Mai, hvor han
ble til 1916. Samtidig ga han ut ungdoms-
bladet Symra 1902–04, og var med i
redaksjonen til Norsk Barneblad 1907–16.
I mange år drev han Norsk Maalkontor,
hvor han blant mye annet kjempet for et
nynorsk teater, og nynorsk messe i kirken.

Redaktør i Stavanger Aftenblad
I 1923 ble han ansatt i Stavanger Aften-
blad som politisk medarbeider, og fra
1928–32 vikarierte han som redaktør
mens eieren og redaktøren Lars Oftedal
fungerte som stortingsmann og statsråd.

Sletten satt i bystyret fra 1929–40, var
sterkt engasjert i skolestyret, arbeids-
løshetsnemnda og i priskontroll. Han
brukte mye tid på de arbeidsløse. I disse
årene var hermetikkindustrien Stavangers
viktigste næring, og aktiviteten sterkt
sesongavhengig. Og det skal liten fantasi
til å forestille oss hvor håpløst det må ha
vært for mange å fø seg og sine gjennom
depresjonsårene, etter det store krakket
i 1929. Køer av arbeidssøkende unge
dannet seg i trappene på kontoret til
Aftenbladet, og Klaus Sletten forlenget
arbeidsdagene sine til langt utover kvel-
den for å ta imot dem, og prøve å hjelpe.

Som om ikke alt dette var nok – og trolig
også for å bidra til sysselsetting – tok han
initiativet til å stifte både Stavanger Skog-
lag og Stavanger Hageselskap. Og her, i
dette siste, ligger altså forklaringen på
minnesteinen i området som nå er inn-
lemmet i Stavanger Golfklubbs bane.

Under denne bjørka ligger minnesteinen til Klaus Sletten.

“TIL MINNE OM KLAUS SLETTEN VART DENNE BJØRKA PLANTA AV STAVANGER SKBS LAG 1945”

Klaus Sletten i yngre år.



Onsdag 21. mars inviterte klubben til medlemskveld med presentasjon av klær, køller og
annet golfutstyr. Kvelden var lagt opp med tanke på en golfsesong som akkurat var kommet
i gang og med medlemmer som var kjempelystne på å komme seg ut på banen. Men -

- så var det det med været da. Sludd, regn
og pluss to grader. Ikke akkurat noe som
pirret lysten til å spille. Og banen: den lå
gråbrun og med tele langt ned i jorden.
Oppsummert kunne forholdene knekke
en hvilken som helst spire til golfentusi-
asme. Likevel var svært mange medlem-
mer innom i løpet av de fem timene det
var åpent. Og medlemmenes entusiasme
var det ingen ting å si på. Kanskje også
ansporet av litt rabatterte priser, det å
kunne hente årets tag, ha muligheter til
å treffe golfvenner vi ikke hadde sett
siden i oktober, og ikke minst med lett
servering fra Farmhouse.

Her var bekledning fra Galvin Green og
Callaway. Med tanke på været ute og
2017-sesongen var det mange som kikket
på vanntette klær og bager. Men med-
lemmene er også optimister slik at T-
skjorter og annen lett bekledning ble solgt
med tanke og håp om varme og gode
dager på golfbanen.

Prøve køller på simulatorene
På utstyrssiden viste leverandørene den
nye Rogue-serien fra Callaway, M3/M4
fra TaylorMade og de nye jernene fra Tit-
leist. Her kunne man få prøve køllene på
simulatorene, og det var muligheter for
å få disse “custom fitted”. Mange benyttet
seg av tilbudene. Motocaddy var også på
plass og markedsførte og demonstrerte
årets modeller av deres el-tralle.

Totalt sett var mer enn 200 medlemmer
innom. Alle var nysgjerrige og fikk en god
opplevelse. Jan Inge i Proshopen fikk en
hyggelig og travel kveld. Fremmøte og
salget ble langt over forventningene.
Kvelden etter ble det samme arrangemen-
tet avholdt for sponsorene. Også dette
var full suksess. - Med de tilbakemeldin-
gene vi har fått fra medlemmer, sponsorer
og ikke minst fra  leverandørene selv, er
dette et arrangement vi også vil satse på
til neste år, sier Jan Inge.

Proshop på topp
Jan Inge forteller at basert på erfaringer
fra fjoråret er det gjort en del endringer
med driften av proshopen. - Denne seson-
gen er den første hvor vi selv har bestemt
leverandører og vareutvalg, og vi har
kunnet være tidlig ute med bestillinger
til leverandørene. Dette betyr at kundene
vil finne et større og bedre vareutvalg.
Basert på erfaring er én leverandør valgt
bort, mens noen nye er kommet inn.
Resultatet er at proshopen i år fremstår
med bedre og bredere vareutvalg enn i
fjor og årene før.

Proshopen ble i fjor omdannet til et eget
selskap inn under Stavanger Golfklubb.
Og det har vært en diskusjon om vi i det
hele tatt skal ha en proshop og om denne
kan konkurrere med nettbutikker og store
kjeder. Vi må bare slå fast at en klubb
som Stavanger Golfklubb er ikke like bra
uten. En god bane må ha god og allsidig
proshop. Konkurransemessig er proshop-
en vår absolutt på høyde, hvis ikke bedre,
enn både nettbutikkene og kjedene. - Vi
kan tilby kyndig assistanse, konkurranse-
dyktige priser uten frakttillegg, “custom
fitting” uten tillegg i prisen og enkel
behandling av reklamasjoner. Dette får
du ingen andre steder, sier Jan Inge.

Mye å hente med “custom fitting”
Jan Inge vil også slå et ekstra slag for
“custom fitting”- tilbudet. Mange har gjort
bruk av dette, men mange fler kan gjøre
det, til glede for seg selv og for golfspillet.
Det kan være mye å hente her, både når
det gjelder lengde, presisjon og ikke minst
glede. Stikk innom for en kikk, kanskje
litt prøving av køller og klær og en
hyggelig prat.
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AV GEIR HAUG (TEKST)

Populær medlemskveld

Kjekt, sosialt og mye fint av klær og golfutstyr som ble presentert på medlemskvelden i mars.

Jan Inge Strand



Du vet hvem de er og du vet hva de gjør. Men du har mest sannsynlig ikke sett dem i arbeid.
Vi snakker om Dugnadsgjengen. De er på plass etter at du har avsluttet sesongen på banen
og avslutter sitt virke før banen åpner igjen til våren. Hver onsdag fra klokken 09.00, fra be-
gynnelsen av november til slutten av mars, er de på plass utenfor verkstedsbygningen, klare
til å gå i gang med dagens arbeid.

Det er ikke sikkert du vil se så mange
akkurat klokken ni fordi – som andre pen-
sjonister – dugnadsgjengen er tidlig ute.
De første er allerede på plass ved 8-tiden
og drar ut på banen før det er ordentlig
lys. Klokken 12 avsluttes dugnaden med
lunsj i Jærhuset. Rein Brand er den
myndige og uformelle leder av gjengen.
- Vi har vel vært oppe i mer enn 15 del-
takere. Det avhenger av været. I disse
månedene forventer vi ikke solskinn fra
klar himmel. Det normale er vind, regn
og egentlig det meste av hva værgudene
kan komme opp med, forteller Rein. - Og
da er det ikke rart at når været slår seg
skikkelig vrangt, så kommer det litt færre
på dugnaden. Men mindre enn fem-seks
kan jeg ikke huske at vi har vært.

De gode og utrolige golfhistoriene
Det er alltid behov for flere deltakere. Og
Rein vil absolutt anbefale arbeidet, både

på grunn av mosjonen det gir, men også
den sosiale biten mens arbeidet utføres
og ikke minst til lunsjen. Da kommer de
gode og utrolige golfhistoriene fram.
Historiene om de mest fantastiske og håp-
løse slag blir fortalt med stor innlevelse.
Og applaudert.

Hva gjør dugnadsgjengen?
For det første: greenkeeper Frode er den
som bestemmer hva som skal gjøres. Ofte
skjer det etter innspill fra gjengen. - Det
har jo hendt at vi har fått innspill fra med-
lemmer om å felle trær som står ugreit
plassert på fairway, forteller Rein. - Men
det viktige er at ingenting blir gjort uten
at Frode har godkjent det. Hovedarbeidet
er trefelling og opprydding rundt greener
og utslagssteder. Og vi er heldige med å
ha særdeles gode “sakførere”, med Ole
Aksel Johansen og Thomas Thorsen i
gjengen.

Rydder også i røffen
Det gjødsles godt på banen, med det
resultat at alt gror usedvanlig godt. Ofte
er konsekvensene at trær blir for store
og skygger for greener og utslagssteder.
I tillegg blir det gjort en del ryddearbeider
i røffen. Både for at det skal se penere
ut, men også for at røffen skal kunne
bearbeides med klippemaskiner slik det
unngås at spillere behøver å lete lenge
etter baller. - I vinter har vi også hentet
opp baller på driving rangen. På grunn
av det bedrøvelige været i fjor ble
drivingrangen også veldig bløt, og ballene
plugget seg. Tilsammen forsvant flere
tusen baller ned i gjørmen. Mange av
disse er i løpet av vinteren gravd fram.

Altså: kikk litt rundt deg neste gang du
er på banen. Så ser du forhåpentligvis
resultatene av dugnadsgjengens arbeid
gjennom vinteren.

20

AV GEIR HAUG (TEKST OG BILDE)

Dugnadsgjengen

Det arbeidet dugnadsgjengen utfører er helt uvurderlig for klubben, og det er ikke småtterier de tar på seg. “Uformell” leder Rein Brand fordeler oppgavene.
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Forrige sommer var en utfordring, for å
si det mildt: elendig vær og lite aktivitet.
Til Petters store lettelse viste årsoppgjøret
at driften allikevel gikk rundt, uten direkte
røde tall: feiring av runde dager og marke-
ringer, og andre private selskaper, bedrifts-
arrangementer og julebord, har krevd vel-
dig mye av dem alle, med intensiv jobbing.

- Men alle som begynner her, er klar over
det, og innstilt på å være med og bidra.
Vi skal bli mye flinkere til å markedsføre
oss, ikke minst med sosiale medier hvor
Bernt Ellingsens sønn Gunnar skal være
med. Vi har testet mye disse to årene vi
har drevet. Og det som treffer best, er å
holde oss til lunsjrestaurant og søndags-
middag – da kommer ofte familier, gjerne
tre generasjoner, det er veldig trivelig.
Søndag tilbyr vi ukens rett til lunsj. Det
er gjerne laks, eller steik, og vi merker
at mange trives så godt med det at de
kommer igjen.

Gjør gjerne noe litt utenom det
vanlige
Men mange tar seg ikke råd til lunsj hos
oss, og velger høyst pølse med brød, sen-
nep og ketchup – det tar oss 15 sekunder.
Det er vanskelig å få folk til å spise middag
her på ukedagene. Vi prøvde med en mid-
dagsrett i fjor, men i kveldingen forsvinner
folk. Selvfølgelig kan vi ikke vente at alle
skal sette seg ned og spise, men kanskje
kan det bli mer vanlig med i det minste
en snack og noe å drikke. Markedssjefen
vår, Kim Sem-Henriksen, er flink til å sende
ut skjema med link til oss, til bedrifter
som overveier å booke en turnering her.
Og vi stiller gjerne opp til alle spesielle
arrangementer, for å gjøre noe litt utenom
det vanlige, sier Petter. - Så snart green-
ene er åpne, setter vi i gang og gjør vårt
beste for at folk skal oppleve hvor hygge-
lig det er å samles rundt et måltid hos oss!

- Hva slags mat og retter slår best an?

- Til selskaps er tre retter, med servering
av ost som en fjerde, kanskje mest pop.
Slikt er det kjekkeste for oss i kjøkkenet,
for da kan vi bruke de beste råvarene
som lokale produsenter har å by på i
sesongen. Og så er tapas veldig i tiden,
mange synes det er spennende. Alt dette
gir god variasjon, slik at det er gøy og
lærerikt å arbeide med.

Damer velger fisk, menn kjøtt
Til turneringer går det ofte i grillbuffet,
med tilbehør som potetsalat.- I fjor ser-
verte dere en suveren langsombakt laks
til en dameturnering? - Ja, hel filet som
vi kjører ned på 52 grader gjerne i halv-
annen time; da holder den seg fin og
saftig. Det er viktig å ha en ovn som er
stabil på så lav temperatur. Og fisken må
være litt saltet på forhånd, fordi slik tem-
peratur ikke tar knekken på bakterier.

-Vi stiller gjerne opp!
-Dette blir et spennende år, og vi håper at folk er flinke til å bruke oss! sier Farmhouse-sjef
– og chef - Petter Korneliussen. - SGF blir stadig flinkere til å utvikle medlemsmiljøet. Vi har
en fantastisk plass, og vi skal gjøre vårt beste for å gjøre den til en selvfølgelig og populær
del av lokal kultur.

AV NINA TJOMSLAND (TEKST) OG ELLEN JEPSON (FOTO)

Petter Korneliussen lover at Farmhouse skal ha et variert og godt tilbud for enhver smak.



Blant damer er fisk stort sett populært,
mens menn foretrekker kjøtt når de har
en mulighet til å bestille det. Dette ser vi
nå over hele verden – trass i at det blir
bedre kjent hvor vanvittig mye ressurser
det går med til å produsere kjøtt, bare
mengden av vann som må til, er helt
sprøtt. Fisk og grønnsaker kan tilberedes
enkelt og raskt, og stadig vekk være
steingodt.

Men i dag kan færre lage mat. Det er langt
mellom de unge som står på kjøkkenet
med mor eller bestemor for å lære. Trass
i at det er mye matstoff på TV, og mange
er interessert, er det altfor mange som
bare spiser fordi de må ha i seg noe.

Forbi med dullet-opp mat
Da har de jo til gode å oppdage en av
livets store rikdommer: topp, kortreist og
lekkert tilberedt mat.

Moten med bortimot 20 retter, tilberedt
slik at alt er fjernt fra sin opprinnelse, er
litt forbi, forteller Petter. Hans eget favoritt-
kjøkken er det italienske, fordi det alltid
fremhever utsøkte råvarer. Det beste i
Norden nå er inspirert av blant andre
Noma i København, som er utpekt til
verdens beste spisested. De bruker rene
og kortreiste råvarer.

- Det er vesentlig å støtte de gode, lokale
produsentene, for det er rått å være bonde
i dag: de jobber utrolig hardt og får så
lite igjen.

Selv har Petter vokst opp i en matglad
familie, i Sauda. Faren er bømling (fra
kommunen Bømlo i Hordaland). Han
fisker, renser og salter for å unngå bakte-
rier og mugg og henger fisken opp på
bakveggen for å tørke; koker tørrfisken
som pinnekjøtt, med utvanning først, og
serverer med poteter og gulerøtter –
stadig vekk Petters yndlingsmåltid, når
han kommer hjem til det. Vel, han blir
litt fjern i blikket en stund, for så er det
jo noe med selvskutt viltkjøtt, da …

Kjapp vei til å bli chef
Petters oppvekst omfattet de fleste van-
lige interessene i lokalsamfunnet: han
spilte fotball, elsket jakt og fiske, og gikk
veldig mye på ski. I tillegg fikk hans to
stebrødre 7-er jern da han var liten, og
lot ham prøve på rangen til han med
tiden kjøpte et billig køllesett – og noen
år senere tok en kjapp Veien til Golf en
sommer han var hjemme.

For han dro ut allerede 16 år gammel,
først til kokkeskolen på Finnøy og deretter
til to års lære i Stavanger.

Først på Straen fiskerestaurant, hvor Stig
Fagerholt var kjøkkensjef til han ble tilbudt
jobb på Gastronomisk Institutt. Det var
mye utskifting, men et kjekt sted å lære,
sier Petter nå. Så, uten jobb fra først av,
dro han til Oslo, hvor han startet som
gratishjelp i Fauna på Frogner før stedet
vant Michelin-stjerne. Derfra bar det til
Bar Vulkan, hvor de raskt tilbød unggutten
å bli sous-chef.

To år etter, tilbake i Stavanger, pratet
Petter med Brit og Bernt Ellingsen, og da
Stig Fagerholt fant ut at SGK ikke passet
til hans livsstil, tok Petter over. Siden
oktober har han vært utleid til gastropuben
På Kornet i Øvre Holmegate. Nå har de
to stedene et nært samarbeid: Petter er
kjøkkensjef på begge, og de låner per-
sonell av hverandre for bedre fleksibilitet.

- Noen derfra har vært med på selskaper
her i vinter, og nå i sommer blir det bare
nye ansikter her!

Folk er veldig interessert i
Farmhouse
- Og innimellom alt dette får du også tid
til å spille golf selv?

- Ja, jeg har to kokkekompiser som også
spiller mye, og vi går gjerne ut sammen
en gang eller to i uken. Jeg tar jo også
gjerne en runde med Kim eller Jan Inge,
synes det er gøy å være med i turneringer
– og går gjerne inn i en flight når jeg ser
det er plass. Slikt er viktig, også fordi det
er supersosialt – du møter nye folk og blir
plutselig kjent. Og da opplever jeg at folk
er veldig interessert i Farmhouse. Det er
gøy!
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Fisk eller biff - medium eller rare - Petter har lang erfaring i håndtering av gode råvarer.

Kjent smil i Farmhouse - Brit Ellingsen - som
sammen med Bernt Ellingsen eier Farmhouse.
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- Vi ønsker at sponsorene skal bruke hele
klubben. Når de holder turneringer, er jo
kontakten mellom de enkelte begrenset
til de tre som folk spiller med. Bedriftene
får så mye mer igjen hvis de samler alle
etter turneringen – og kanskje et lite sam-
vær før spillerne går ut også. - Det er jeg
som arrangerer turneringene, og jeg har
alltid spørsmålet om Farmhouse med for

alle større turneringer, slik at jeg kan booke
opp best mulig. I utlandet er det tradisjon
å sette av en viss tid, gjerne både før og
å bare stikke av rett etter runden. Her er
det mange som setter av fire timer, punk-
tum, til golf. Men du trenger ikke mer
enn en ekstra halvtime for å få mye mer
ut av en runde – spesielt når vi nå har et
slikt nivå som i Farmhouse. - Også fordi

vi satte opp skilt i fjor, på hull 7 og 16, for
å fortelle spillerne at de kan ringe og be-
stille mat fra banen. Når du kommer inn,
står maten rykende fersk og klar, og selv
om du har liten tid, går det jo fint an.
Tidligere var serveringen her mer type
“kantine”, gjerne med pølser eller is. Nå
er nivået et helt annet, og det gjelder jo
også å gjøre det kjent at du ikke er nødt
til å spille golf her for å spise med venner
og familie.

Farmhouse - flott festlokale
- Farmhouse er blitt veldig populært ifm.
konfirmasjoner, bryllup og andre større
arrangementer. Her har vi et festlokale
og en restaurant som er tilgjengelig for
alle. Jeg vil oppfordre medlemmene til å
benytte seg av dette fantastiske tilbudet
- og spre budskapet til venner og kjente!

- Kjøkkensjef Petter i Farmhouse har
rukket mye på sine 24 år? Kim ler: - Ja,
nå er vi jo en temmelig ung gjeng her,
hvor jeg er den eldste på 33. Vi har det
skikkelig kjekt sammen. Og Petter er alltid
positiv: - Ja, dette får vi til!

- Ja, dette får vi til!
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Er du ny i klubben? Føler du deg kanskje
usikker på hvem, hvor, hvordan? Synes du
det er vanskelig å bestille tid i GolfBox, kanskje
fordi du er usikker på om du ville være vel-
kommen i en flight? Kjenner du for få spillere
du kunne gå ut med? Ville det være monn i
å bli bedre kjent med anlegg, miljø, andre
spillere på en hyggelig måte? Kunne du tenke
deg en fadder, til å vise, forklare, veilede,
støtte, kanskje hjelpe deg å knytte kontakter?

- SGK har mange medlemmer som godt kan
tenke seg å stille opp, så det er bare å melde
fra, sier Ragnhild Dokka. Hun leder klubbens
Trivsel- og Rekrutteringskomité, og går inn

for fadderordningen fordi hun er overbevist
om at den kan hjelpe folk til å få mer ut av
medlemskapet sitt, og større glede av golf.
- Fadderordningen er der for å hjelpe folk
gjennom introduksjonen til SGKs flotte fasili-
teter - drivingrange, treningsområde, simula-
torene, Farmhouse, og ikke minst selve banen,
sier Ragnhild. - Målgruppen omfatter personer
som har tatt VTG, Veien til Golf-kurset, nye
medlemmer, pluss de som gjerne har vært
medlemmer en stund, men kan se behovet
for en fadder. Et fadderskap vil si at et erfarent
medlem stiller opp, viser rundt og forklarer,
og om ønskelig spiller noen hull sammen.

Fadderens oppgave er ikke stor, men blir for-
håpentligvis sett på som en hyggelig og fin
mulighet for alle til å knytte nye kontakter i
klubben. Alle som ønsker en fadder, ta kontakt
med Ragnhild Dokka, epost:
ragnhild.dokka@lyse.net eller mob. 952 56 312.

Kunne du tenke deg en fadder?

- Restauranten er utrolig viktig for oss, sier SGKs markedssjef Kim Sem-Henriksen.
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Fra årets første sponsorturnering. På terrassen utenfor Farmhouse sitter du lunt og godt bak glassveggene.

Ragnhild Dokka er kontaktperson for fadderordningen.


